
 

 

 

 

                                  

 

ΔΘΛΩΘΣΟΤ  ΠΡΟΕΔΡΟΤ ΣΘ  ΠΕΔ ΑΣΣΙΚΘ ΝΙΚΟΤ ΑΡΑΝΣΘ ΓΙΑ ΣΑ ΧΕΔΙΑ 

ΔΙΑΘΕΙΜΟΣΘΣΑ ΣΩΝ ΕΡΓΑΗΟΜΕΝΩΝ ΣΟΤ ΔΘΜΟΤ ΚΑΙ ΣΟΝ ΠΡΟΤΠΟΛΟΓΙΜΟ 

ΣΟΤ 2013 ΓΙΑ ΣΘΝ ΑΤΣΟΔΙΟΙΚΘΘ 

«ΔΙΑΦΩΝΟΤΜΕ ΑΠΟΛΤΣΩ ΜΕ ΣΙ ΑΠΟΛΤΕΙ ΕΡΓΑΗΟΜΕΝΩΝ ΑΠΟ ΣΟΤ 

ΔΘΜΟΤ ΚΑΙ ΔΕΝ ΘΑ ΕΠΙΣΡΕΨΟΤΜΕ ΝΑ ΕΦΑΡΜΟΣΕΙ ΚΑΜΙΑ ΣΕΣΟΙΑ ΑΠΟΛΤΘ, 

ΟΤΣΕ ΣΩΡΑ, ΟΤΣΕ ΣΟ ΜΕΛΛΟΝ» 

 

Θ κζςθ του Προζδρου τθσ ΠΕΔ Αττικισ  ςτο κζμα των απολφςεων 

εργαηομζνων είναι ξεκάκαρα αρνθτικι από τθν αρχι, από τθν πρϊτθ ςτιγμι που 

τζκθκε το ηιτθμα.  

Θα ςτακϊ ιδιαίτερα ςτθν απόφαςθ τθσ Γενικισ υνζλευςθσ των Δθμάρχων 

τθσ Αττικισ ςτισ 22 Αυγοφςτου γιατί πιςτεφω ότι ζχει μια ιδιαίτερθ ςθμαςία. Εκείνθ 

θ απόφαςθ για τισ κινθτοποιιςεισ των Διμων που ακολοφκθςαν είχε ψθφιςτεί από 

μια πολφ μεγάλθ πλειοψθφία, είχε ψθφιςτεί και από όλεσ ανεξαιρζτωσ τισ 

παρατάξεισ που δεν ςυμμετζχουν ςτθ διοίκθςθ τθσ ΠΕΔΑ, ακριβϊσ επειδι 

περιλάμβανε μια τόςο ξεκάκαρθ κζςθ: καμιά απόλυςθ, καμιά εφεδρεία ςτθν 

Αυτοδιοίκθςθ.  

Κατά τισ μεγάλεσ κινθτοποιιςεισ των Διμων το μινα επτζμβριο 

πορευτικαμε μαηί Διοικιςεισ των Διμων και εργαηόμενοι, με κοινζσ μεγάλεσ 

ςυγκεντρϊςεισ και κοινά αιτιματα. Και ότι πετφχαμε τότε, που αποςπάςαμε χάρθ 
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και μόνον χάρθ ςτισ κινθτοποιιςεισ μασ τα απαραίτθτα χριματα για να ςυνεχιςτεί 

θ λειτουργία των Διμων, το πετφχαμε επειδι είμαςτε όλοι ενωμζνοι.  

Θζλω να τονίςω ότι είναι ζνα τελείωσ διαφορετικό ηιτθμα θ πικανι 

αναδιάταξθ εργαηομζνων ςτθν Αυτοδιοίκθςθ, το να μετακινθκοφν δθλαδι κάποιοι 

υπάλλθλοι από τον ζνα Διμο ςε ζναν άλλο  όπου υπάρχει μεγάλθ ζλλειψθ 

προςωπικοφ. Θ κυβζρνθςθ επιχειρεί να ςυνδζςει τα δυο ηθτιματα, αλλά δεν 

πρζπει να πζςουμε ςτθν παγίδα.  

Αν είναι να μετακινθκεί ζνασ εργαηόμενοσ θ προβλεπόμενθ διαδικαςία 

υπάρχει και λζγεται μετάταξθ, όχι διακεςιμότθτα. Και μάλιςτα, με βάςθ το 

Μνθμόνιο 3 οι μετατάξεισ μποροφν να γίνονται πια υποχρεωτικά. Άρα τι χρειάηεται 

θ διακεςιμότθτα για μια μετακίνθςθ; 

Όχι αγαπθτοί ςυνάδελφοι. Σθν πόρτα των απολφςεων κζλουν να ανοίξουν  

και αυτό δεν πρζπει να τουσ το επιτρζψουμε. 

Άλλωςτε κι εμείσ γνωρίηουμε να διαβάηουμε τον Σφπο και να 

ενθμερωνόμαςτε για τισ προκζςεισ των δανειςτϊν τθσ χϊρασ. Σο χκεςινό πιγκελ 

είναι ξεκάκαρο. Ονόματα απολυομζνων ηθτοφν οι δανειςτζσ, εδϊ και τϊρα. Και 

ςυνδζουν αυτι τθν απαίτθςθ τουσ με τθν εκταμίευςθ τθσ δόςθσ. 

 

Θ απόφαςθ μασ πρζπει να είναι ότι όχι μόνον διαφωνοφμε απολφτωσ με τισ 

απολφςεισ  εργαηόμενων από τουσ Διμουσ  μασ αλλά ότι δεν κα επιτρζψουμε να 

εφαρμοςτεί καμιά τζτοια απομάκρυνςθ, οφτε τϊρα οφτε ςτο μζλλον. 

Άλλωςτε όλοι καταλαβαίνουμε ότι αν αφιςουμε να ανοίξει μια τζτοια 

ιςτορία, δεν ξζρουμε πωσ κα εξελιχκεί ςτο μζλλον. ιμερα ηθτοφν 2.000 ονόματα, 

ςε 6 μινεσ κα ηθτιςουν 20.000 ονόματα. Γι’ αυτό πρζπει να τουσ ςταματιςουμε 

τϊρα, με τον κοινό μασ αγϊνα. 



Θ Αυτοδιοίκθςθ βρίςκεται ςτο επίκεντρο μιασ γενικότερθσ επίκεςθσ και 

προςπάκειασ απαξίωςθσ. Με τα νζα μζτρα και τον προχπολογιςμό του 2013 

δυςχεραίνεται κι άλλο θ δουλειά και θ αξιοπρεπισ λειτουργία των αιρετϊν, 

αμφιςβθτείται θ αυτοτζλεια των Διμων και ανοίγει θ πόρτα τθσ επιβολισ 

κακεςτϊτοσ εποπτείασ, μειϊνεται κι άλλο θ χρθματοδότθςθ των Διμων που μασ 

ζχει φζρει ςτθ ςυνεχι αγωνία να διαςφαλιςτεί θ μιςκοδοςία των εργαηόμενων. 

Πολλοί ςυνάδελφοι το τελευταίο διάςτθμα ζχουν περιγράψει τον ευτελιςμό 

που υφιςτάμεκα μζςα από αυτι τθ ςυνεχι υποβάκμιςθ των Αυτοδιοικθτικϊν 

κεςμϊν. Λζνε αυτοί οι ςυνάδελφοι : ποια αξία ζχει πλζον ςιμερα να είςαι 

Διμαρχοσ όταν ςου ςτεροφν κάκε δικαίωμα επιλογισ και κάκε αυτοτζλεια. 

Εγϊ λοιπόν θα διαφωνήςω ςε ζνα ςημείο: ζχει μεγάλη αξία ςήμερα να 

είςαι Δήμαρχοσ. Αφριο μπορεί να μην ζχει καμία, αλλά ςήμερα ζχει.  

Γιατί ςιμερα ωσ Διμαρχοι, ωσ αιρετοί ςυνολικά, καλοφμαςτε να δϊςουμε 

μια μεγάλθ μάχθ. 

Μζςα ςτθ ςυνολικι θκικι απαξίωςθ του πολιτικοφ ςυςτιματοσ, είμαςτε ο 

κεςμόσ που εξακολουκεί να ζχει τθν εμπιςτοςφνθ μεγάλου μζρουσ πολιτϊν, 

αποτελοφμε το ςτιριγμα των αδυνάμων και του κοινωνικοφ κράτουσ. Αυτό το 

ηοφμε κακθμερινά, άςχετα με μεκοδευμζνεσ κινιςεισ αμαφρωςθσ των 

Αυτοδιοικθτικϊν κεςμϊν ςτα ΜΜΕ και χειραγϊγθςθσ τθσ κοινισ γνϊμθσ. 

Ζχουμε λοιπόν θ ςθμερινι γενιά αιρετϊν ςτουσ ϊμουσ μασ τθ μεγάλθ ευκφνθ 

να υπεραςπιςτοφμε τουσ Αυτοδιοικθτικοφσ κεςμοφσ , τα ςυμφζροντα των 

κατοίκων, το δθμόςιο και κοινωνικό χαρακτιρα τθσ Αυτοδιοίκθςθσ.  

Αυτι τθν ευκφνθ προτείνω να μθν τθν παραδϊςουμε αμαχθτί. Όχι, να μθν 

ποφμε «δεν μποροφμε να παλζψουμε, είμαςτε ολίγοι, ανεπαρκείσ, μασ λείπει το 

θάρροσ, η ικανότητα, η πολιτική ςκζψη». Να μθν το βάλουμε ςτα πόδια. 



Δεν είναι μόνο οι απολφςεισ ο άμεςοσ κίνδυνοσ που αντιμετωπίηουμε. Πάλι 

ςε λίγεσ μζρεσ δεν κα βγαίνουν οι μιςκοδοςίεσ ςε πολλοφσ Διμουσ. Αγωνιοφμε 

όλοι αν κα ζχουμε πετρζλαιο για τα ςχολεία και τουσ τακμοφσ, αν κα μπορζςουμε 

να υλοποιιςουμε τα ςτοιχειϊδθ προγράμματα κοινωνικισ ςτιριξθσ απόρων 

οικογενειϊν τα Χριςτοφγεννα και τον χειμϊνα που ζρχεται. 

Να διεκδικιςουμε λοιπόν όλα αυτά που δικαιοφμαςτε, με το κζμα τθσ 

υπεράςπιςθσ όλων των κζςεων εργαςίασ ςε κεντρικι κζςθ, όλοι μαηί,  το ςφνολο 

των Διμων, των εργαηόμενων και των κατοίκων που ςτθρίηονται ςτουσ Διμουσ για 

τθν κακθμερινι εξυπθρζτθςθ τουσ.  

Και να μην επιτρζψουμε να δημιουργηθοφν τετελεςμζνα. Ζχουμε 

αποφαςίςει τθ ςφγκλιςθ του υνεδρίου τθσ ΚΕΔΕ ςτισ αρχζσ Δεκζμβρθ και ςίγουρα 

από εκεί κα χαραχτοφν οι γραμμζσ και οι μζκοδοι διεκδίκθςθσ μασ.  

Αλλά αν μζχρι το υνζδριο ζχουν γίνει οι πρϊτεσ απολφςεισ και ζχουν αρχίςει 

οι αδυναμίεσ πλθρωμϊν ςε Διμουσ, κινδυνεφουμε να πάμε ςε ζνα υνζδριο – 

μνθμόςυνο, όπου απλϊσ κα διαπιςτϊςουμε τθ διάλυςθ μασ.  

Άρα ανάλογα με τισ εξελίξεισ των επόμενων θμερϊν μπορεί να χρειαςτεί να 

πάμε είτε ςε επιτάχυνςη του Συνεδρίου, να γίνει δηλαδή ακόμη και ςε 10 μζρεσ, 

είτε ςε δυναμικζσ κινητοποιήςεισ πριν το Συνζδριο.  

Ελπίηω ότι παρά τισ αντικειμενικζσ δυςκολίεσ και τθν προςωπικι πίεςθ που 

γνωρίηω ότι όλοι υφιςτάμεκα, κα αρκοφμε όλοι ςτο φψοσ των περιςτάςεων και κα 

τιμιςουμε τθν μεγάλθ ευκφνθ που ζχουμε αναλάβει με τθν εκλογι μασ προσ τουσ 

εργαηόμενουσ ςτουσ Διμουσ και προσ τουσ ςυμπολίτεσ μασ.  

 

 

 


